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Matematiké
Gjimnazi gjuhésor-2014 Varianti A

Pér pyetjet 1 - 13 rrethoni vetém shkronjén qé i pérgjigjet alternativés sé sakté.

1. Jepen bashkésité A = {1.3,5}dhe B =[1,5]. Gjeni cili nga pohimet e méposhtme &shté i vérteté.
1 piké
A) BCA
ACB
C) ANB=B
D) AVB=A

2. Mesatarja e tri numrave &8, 3x,4 éshté 7. Gjeni vlerén e x. 1 piké

A) 2
® 3
C) 4
D) 5
3. Jepet bashkésia A = {a.b,c }. Numri i nénbashkésive t&€ A me 2:elemente Eshté: | piké
A 1
B) 2
© 3

D) 4

4. Gjeni vlerén e shprehjes log5 + log % 1 piké

Ao
B) 1
C)2
D)3

5. Jepet fix) = 3x dhe g(x) =x". Funksioni (fog)(x) = 1 piké

A) 2x°
B) (3x)°

@ 3x°

D) (2x)’

6. Drejtézat me ekuacione y = 3x + 2 dhe y = 3ax + 5 jang paralele.
Vlera e a-sé &shté e barabarté me: 1 piké
@

B)
C)
D)

~ D W —

C))

7. Jepet inekuacioni
(x=3)

> 0. Cilat nga vlerat e méposhtme NUK &shté zgjidhje e tij? 1 piké

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
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Varianti A

8.

A)

®)
0)
D)

9.

A)
®
0)
D)

10.

A)
B)
Q)
©

11.

A)
B)
C)

Kubi me brinjé 2a ka vé&llim 64 dm’. Brinja e tij &shté:

2 dm
4 dm
6 dm
8 dm

Jepet 37! = 9. Vlera e x-it éshté:

WD B W N

xl

. Vlera e funksionit pér x = 4 éshté:

Jepet f(x) = 2

0
2
-2
4

Jepet trekéndéshi kénddrejté ABC me gjatési brinjésh si né figuré. Vlera e a €shté:

A

1
2
3
4 42

B a D 8 cm (o]

. Jepet progresioni gjeometrik 16, 8, 4, ... . Gjeni kufizén e katért t& tij.

2
1
-1
-2

me t& e ka brinjén mé t& vogél 6cm. Gjeni gjatésing e brinjés mé t& madhe te tij.

10
11
20
22

1 piké

1 piké&

1 piké

1 piké

1 piké

. Gjatésité e brinjéve t& njé€ trekéndéshi jan€ 3cm,7cm dhe 11cm. Njé€ trekéndésh i ngjashém

1 piké
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Pyetjet 14 — 25 jané me zgjidhje dhe arsyetim.

x‘—x
14. Thjeshtoni shprehjen W

xix _ x(x~1) _ X

—

(;t?jz— Qde(X+’) B e |

2 piké

15. Gjeni bashkésiné e pércaktimit t& funksionit: y =log(4 —x) + V6+x
4~X >o
:{xé/&/é—x>o A E+X>20 } => oJe Et% Do
ey & G-x >a k,: 6+X 20
=K P iy X2 —g
X < 4 [ [ e
, =]=6; + =4 AL
A=J-w 4[ 8 )

P e e bodbdin  owmerl baslheria€ e gy o
Wﬁ?ﬁ'—fﬁ_@f’_ﬁ

X .
+ o —8 ——ﬁ—H4P: Gt >, Cf:ifé;‘QL

1 =
»1_45-4_3-2_«(0'?-3418’

3 piké

16. Jepet trek&nd&shi me kulme A4(0; 3), B(4;0) dhe C(5; 4).
a) gjeni ekuacionin e AB

2 piké

Elaaaows” o Ole‘@%ez (74/3) culle

X-Xd _ J-Ja4 o, XZ0 o J-3 o X = {;; —
@B): : - 4-o o-3 4
Xp ~X# N7t

L(4-3) = 3x=4hy 12 = HAB ). [3x+4Y —12 :?1

)

)

e =YK

b) gjeni sipérfagen e trekéndéshit ABC

. 3piké
“ 2 /QeA/ fe 2)612%4— /5';/)%7&2?% e AARC, .
. A8
;pﬁjé;_. ‘ﬁa}é&/me e énc/»7\, |
= V(Xa- xﬁ)%(‘yg y,or}& Vi4~0)+(0-3)" = i6+9
i 74/3 = V&as' = (,4737[

& olih  Amgeszn. CH T Lkl ¢ dujdeza #AB)
o (ke + By +C "[5-5+4.4—/.2; _[i5t1e -2 17
“T A =ya Yer )
»- /
Dbhors 5. = ABCH _F. Gy
#/?)C_ orL - 2 -4
6746&_ _ ¢,7% Mwiﬁ
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Matematiké

Gjimnazi gjuhésor-2014 Varianti A

17. Rrethi me gendér O(0;0) kalon nga pika A(5;5). Gjeni sa njési &shté rrezja e tij. 2 piké
Elwacow 1 /b\,e#@bl e 7Ma olo;0) dhe Atrere £
/ﬁq_ﬁmffeq X+ yt= =s"

/Sﬂlca M(5,5) wmdlodthel me peld Mooeladdal e 4«2/

\/&Je/w(o/ ¢ ocheclowthy e fetbut @ 55 +5 =t ey

At=%50
/2:—!/3\27: 5&
{/L:{@I

18. Jepet piramida e rregullt me bazé katrorin me brinjé 6¢cm. Prerja e saj me planin & kalon nga
dlagonaljg dhe kulmi i piramidés &shté trekéndésh barabrinjés. Gjeni véllimin e piramidés. 3 piké

Hiege piromita ol e
lorkesin SO be e 7@0(% 13) Mwuvl
< _KJ/OQ«%&.%A/Q/Q/LQ 0@&&/54147&3%/5{
e o&cw/wzézt/e
» Ac=6(% &O&aﬁoua,&e_ latreicd
e brge 6 e
?7@7& M&ﬁ&%&/dé e/&mc/gd Mrz’&/{ew'*cs,
oo libmolesbin” AcS esblle /wﬁé%uaym ue brye AS=AC=SC= 617 .
Sosksa SO e AAcCS edde So= Acls 65 | 302 cn

X vl
V=L Sed  kw: §-£%236 b dbhe h=So=3(¢ e

g 3 £1(C e’
Vo tbet Al = 3R e V= 36(€ e

19. Gjeni limitin hm;—l

1 3x -3 2 pik&
(. ¥%=4 _ A= @ 7[01‘71/zé— e callrion
’xégf =x-3 _ 3-3 O /@
Do Xl i GAxE1) G KEL L 122
X>4 3x- 3 T X2 3(xA) x> D 3 3
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Matematiké

Gjimnazi gjuhésor-2014 Varianti A
- 2 - -2 - 0
20. Jepen vektorét a = , b= e
4 X 1
a) Gieni a+c 1 piké
—> ) 2 “ V] _ 2+ 9 * A
6(+C’—(zf)+(z)‘ g1 )5\ %
b) Gjeni vlerén e x-it q& a 1b 2 piké

K& veldord & k‘q@le VGMMZH—@ ame  veldorin b olubied 9@ &6 =0

76 =0 ¢ Xa' Xg o'V, 20 & A ()t 4X=0 = —Y4+4x=0

a -
=S 4x = Y = ‘ ’1/\

21. Jepet funksioni f(x) = x’ — 3x
a) Studioni monotoning e funksionit dhe gjeni ekstremumet e tij 3 piké

7%6 derevotin e /Ax»u’ dle (lewoli's /We 4&&7&4 e t%,

,’/O‘)—(X 3><)'*3X 3 7[’(x)of—>3>< 50—>3><3
x=4 = x=14

JVOZM/We tobeloe e M@M@ )

e ﬁ,{ :é pe 7»@» xe J~@: ~L[ erode Anile
S| + [ — 7T o xe J-4 FLUA/((&'QLH oolls 2b2tles
L] A \l e peire]d; ool Lot abiks Arcley

A
)= )= 3(t) = ~(+3=2 NE piked AGLa) dhe B(L°2)
,f(i) - P -Bid = =B =g W'Dw\ amdu e hstwaeme
b) Shkruani ekuacionin e tangjentes ndaj grafikut t& funksionit né pikén me abshisé x=2.
. 2 piké
Cluwoclovw 1 ‘evdea Mo 7»@7 Je

y-fe)= 402 )
%7”16 /I/(X : ///(X)=3><‘3

2] s 323 = JU-3=02-3=9
%/z) = 23—3‘2 = §f =
Clg e owe 7 Mﬁwzé/\l ; \y_;zazg(?(“i)

Y-2 = 9x 18 = L\Z:M 0 de '3><—y 16 :OJ
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Matematiké
Gjimnazi gjuhésor-2014 Varianti A

22. Zgjidhni ekuacionin cosx — 2cos’x = 0. 3 pik&
Cogx ~ R Coa’x =0 =) Ceax ({~Xe1x)=0

arete e W

X =0 & x:L'lT-l—:% y ez ofe. xz= Akl I 7

— x=2eTt L  teZ

/
{‘.i I X =0 & ~2 teygx=-4 =% CQQ‘X::&_ -

23. Jepet fix) = x* — 2x. Gjeni sipérfagen e figurés sé kufizuar nga grafiku i funksionit dhe boshti i
abshisave. 3 piké

‘co/amme : st Ya Xhne
¢

X, =
\}/ ()

- 2
¢ (L1-1) Y, =f(4)= 4 -2 (=~
BLV X ‘>/:_O

‘ y f/‘[bl g e (OX) : % —y =y X=0 o X=2
) Freiy X=X
A(00) B(2;90)

L A 2 3
S:/- (x=ax)alx = [[-x+2x)elx = [-Xdx +3/xdr =
o o o
O

(o) (e o) o g
) e G = 3i 074/% Luataene

24. Hidhet njé zar kubik dhe nj& monedhé. Gjeni probabilitetin e ngjarjes “bie numér mé i vogél
se tre dhe lek™. 2 piké

-—/-/4/3&34/{& e Rogplfoteve el |
#H = {(/:s) (2:5)(3,8) (4,5)(5S) (¢,5) (1, L)(2,‘L)(3/'L)[4/‘L)(i,'/_)(é;L)}
n (#)=12

Po 20.0/oked € /owt/& féwe’ c A= §(/,’L) ('Z;L)} n(A)=2
ZD(A) - n(A) L g

Frokallet 1 g miH) 1L €

1

© AKP 7 09 gershor 2014



Matematiké
Gjimnazi gjuhésor-2014 Varianti A

25. Jepet hiperbola 4x° — 9)° = 36
a) Gjeni boshtin real dhe boshtin imagjinar 2 pik&
_ g "y 2. 2 -
\/&/Llcuﬂ, e QMC(OW,Q, 3 J%MW : _4_X_ _ _?J_ _ 3k &>
Z 2 36 36 Se
= )i__ — _‘Z. = ;L
J 4
a*=9 => a=3 => hottd seal sulde 2a=6
b* '

=4 = hb=g => bokd /Mﬁ]‘-,m ebde 1 Rb=4

b) Gjeni ekuacionin e tangjenteve ndaj hiperbol&s paralele me drejtézén y = 2x + 1 2 piké
Eleaciowd | Wﬁ,’@wle/\x /uwé07 /Zuﬁ'&b oApa e
Oxﬁ*xe\oté« La Thaplu 1o y=RX+E (A =4,=2)

N 32Y/3 S W&zc& pry dﬁﬁ'k\iél \y:kxﬁt e )
/gu%%éom _&_i _ %;L:i oabds - alit- L=+
a

2% i s 2 Bl = = BT
/ g H-4 =%
-{;2":_5;2 = f:iVPSZ
£ =% 4l
é[mqabuef e T%‘Wv‘f da/ue" ! Y= XX +/l'l/;?:
y= AX ~ 42
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